



# 碾压日本,中国女乒强势夺得团体冠军

据新华社电 中国乒乓球女队5日晚直落三盘击败东道主日本队,3:1、3:1、3:0,强势夺得东京奥运会女团冠军。

这场胜利令中国女乒把与日本队的历史交手记录完美地扩大到16:0,这枚金牌也使中国队成为自团体赛进入奥运会以来四届奥运会的唯一冠军。

而日本女乒的银牌是她们在这个项目上的第三块奖牌,2012年在伦敦、2016年在里约,有福原爱和石川佳纯列阵的日本队先后赢得银牌和铜牌。

5日晚的决赛中,面对几乎是“死敌”的日本女乒,中国队再次派出有“人间止藤片”之称的孙颖莎担纲“一单”,正面硬扛对方阵中的最强对手伊藤美诚。

而这位年仅20岁的石家庄小将也不负众望。前两局全面“碾压”后,孙颖莎第三局3:11意外丢局;重新绷紧作战那根弦,她第四局以同样的11:3“回敬”对手。

事后证明很关键的这一局里,孙颖莎算得上是怎么打怎么有,7:2领先那1分甚至是在和对手的远台对攻中赢得;运气也在,对方擦网被她“捞”回,眼看机会摆在眼前,伊藤美诚却也没能扣球上台。

回望开局,孙颖莎在率先领先的情况下,被对手追平再反超也丝毫不



■8月5日,中国队教练李隼(左二)和选手陈梦(右二)、孙颖莎(右一)、王曼昱庆祝胜利。新华社发

乱,从6:8开始连得5分赢下首局。第二局,她依然保持着对比赛节奏的掌控,7:5领先时对方叫暂停,但回到赛场,孙颖莎依然头脑清晰、战术直给,直接以11:5结束战斗。

3:1,孙颖莎用一场胜利呼应自己女单半决赛时3:0阻击伊藤美诚、成就中国队提前“会师”决赛的壮举,令网传对手“半决赛只发挥了四成”的说法不攻自破。

孙颖莎的单打盘之前,王曼昱/陈梦也不辱使命,首局4:7落后的不利情况下没有放弃追分,丢掉一局后能

立刻在下一局打出9:1的绝对领先优势。9:11、11:6、11:8、11:7,这对已经接受了两轮考验的双打组合3:1击败石川佳纯/平野美宇,为中国队取得开门红。

第三盘中式“碾压”得以延续,王曼昱3:0战胜平野美宇,第二局中的4:7是她唯一一次让对手领先3分。

6日晚同一时间,中国男乒也将迎来通向卫冕的最后一战,如能击败老对手德国队,他们将创造与女队相同的历史纪录,延续中国乒乓球十余年如一日的奥运乒台统治力。

## 决战在今夜! 中国男、女4×100米接力携手进决赛

新快报讯 记者王敌报道 5日上午,东京奥运会田径赛场传来好消息,中国男、女接力队携手晋级4×100米接力决赛。

首先开始的是女子4×100米预赛。中国队以42秒82的成绩成功进入决赛,这是中国女子4×100米历史第二次进入奥运会决赛。

根据赛事规则,小组前三直接晋级决赛。第一组中,英国队41秒55排名第一,创造全国纪录;美国队41秒90第二,牙买加队42秒15第三。

在第二组中,中国队派出了梁小静、葛曼棋、黄瑰芬和韦永丽四个人,这个阵容,和东京奥运会之前的最后一场热身赛(“韵味杭州”2021年田径邀请赛)时的阵容完全一样。当时,中国队跑出了43秒20。这次,中国队的表现更加出色。比赛开始后,梁小静启动迅速,交接棒也非常顺畅;葛曼棋和黄瑰芬的交接也很到位,成功把接力棒交给了韦永丽。韦永丽接棒之后,中国队已经稳稳排名第三。最终中国队以42秒82排名小组第三,顺利进入决赛!本组,德国队42秒00第一,瑞士队42秒05第二。

男子4×100米预赛备受关注。出战的中国男子接力队按棒次依次为汤星强、谢震业、苏炳添、吴智强。他们这次参赛的最终目标就是站上奥运会领奖台。

中国队所在的第二小组强队如林,美国队是夺金大热,加拿大队在100米和200米都有不错的选手,意大利队有新科百米“飞人”雅各布。

比赛枪响,中国队第一棒汤星强顺利交接,谢震业保持住了直道优势,



苏炳添在弯道展现出惊人速度,率先将棒交到吴智强手中。吴智强几乎和加拿大选手同时撞线。最终,中国队成绩为37秒916,以0.002秒的优劣势压加拿大队,小组第一晋级决赛。夺冠热门美国队因在交接棒时出现失误,最终只获得小组第六,无缘决赛。

5年前的里约奥运会,当时,苏炳添和汤星强、谢震业以及张培萌在4×100米接力预赛中跑出37秒82的成绩,打破亚洲纪录晋级决赛。可惜,在最终的决战中,中国队以37秒90名列第4,距离

领奖台差

了“一步”

之遥”。在今年的全国田径冠军赛上,苏炳添就表露了要在东京奥运会上摘取奖牌的决心。

获得男子4×100米决赛的另外7支队伍为:牙买加、加拿大、意大利、英国、德国、加纳、日本。

男、女4×100米决赛将于8月6日晚在东京新国立竞技场举行。



中国田径队历史性突破  
27岁朱亚明  
获得男子三级跳远亚军



新快报讯 记者王敌报道 北京时间周四上午,在东京奥运会男子三级跳远赛场上,中国田径队取得历史性突破,27岁的朱亚明以17.57米获得亚军。

在8月3日的资格赛中,朱亚明“一跳打卡”,以17.11米的成绩直接晋级决赛。另一名中国选手方耀庆以16.84米的成绩排名预赛第10位,也获得决赛资格。

决赛中,朱亚明第三个出场,第一跳跳出了16.63米,排名第7;第二跳则是跳出了17.41米的个人最好成绩,二轮结束排名第三;第三跳朱亚明跳出17.11米,三轮结束排在第四的位置;

三轮结束进入后三跳,朱亚明的成绩分别是17.16米和17.57米(再次刷新个人最好成绩),获得了这项赛事的亚军。亚军是中国男子三级跳在奥运会上的最佳成绩,2016年的里约奥运会上,董斌曾获得铜牌,董斌当时的成绩为17.58米。

朱亚明身高1.91米,他的技术特点是腿长,步幅大。虽然进入专业队时间比较晚,但朱亚明的教练徐东文曾表示,“三级跳这个项目是成人项目,运动员的运动黄金年龄是在30岁,很多世界名将都在30岁左右才跳出最好成绩,他还有很大的上升空间。”

东京奥运会男子3级跳冠军为葡萄牙选手佩德罗,他的成绩为17.98米。

中国摔跤队首个打入决赛队员  
24岁庞倩玉  
终场绝杀“摔”进决赛



据新华社电 中国女子摔跤选手庞倩玉在5日进行的东京奥运会女子自由式53公斤级比赛中一路过关斩将,凭借半决赛最后时刻的得分成功晋级决赛,一扫中国摔跤队近两个比赛日的郁闷。

庞倩玉将在6日晚的决赛对阵日本名将向田真优,后者曾夺得2018年世锦赛55公斤级冠军和2019年世锦赛53公斤级亚军。

当晚的半决赛庞倩玉对阵白俄罗斯选手卡拉德辛斯卡娅,后者的防守战术让庞倩玉大部分时间无处施力。距离比赛结束还剩10秒时,0:2落后的庞倩玉孤注一掷发起进攻,终于拿到了制胜的分数,以2:2后得分的优势晋级决赛。

24岁的庞倩玉是首次征战奥运会,她是中国摔跤队此次奥运会首个打入决赛的队员。中国女子摔跤上次奥运摘金是在2008年北京奥运会,当时王娇夺得女子自由式72公斤级金牌。